[bookmark: _GoBack]   Фотоотчёт о проведении мастер-класса для детей и родителей во второй младшей группе «Гномики». Знакомство с нетрадиционной техникой рисования «монотипия».
  
    Развитие творческого потенциала личности должно осуществляться с раннего детства, когда ребёнок под руководством взрослых, начинает овладевать различными видами деятельности, в том числе и художественной. Нам - взрослым, необходимо развивать в ребёнке чувство прекрасного, именно от нас зависит, какой будет его духовная жизнь. Чтобы привить любовь к изобразительному искусству, вызвать интерес к рисованию, начиная с младшего дошкольного возраста надо использовать нетрадиционные способы изображения.        
   Такое нетрадиционное рисование доставляет детям множество положительных эмоций, раскрывает возможность использования хорошо знакомых им предметов в качестве художественных материалов, удивляет своей непредсказуемостью. Именно поэтому мы решили провести в нашей группе мастер-класс для детей и родителей на тему: "Осенний витраж" и познакомить родителей с нетрадиционной техникой рисования «монотипия». Дети были в восторге от такого сотворчества со взрослыми.
    Монотипия – это уникальная техника печатания, которая сумела объединить в себе качества живописи, эстампа и рисунка. Ее суть заключается в нанесении красок на ровную поверхность и дальнейшем оттиске рисунка на бумагу или другую плоскую поверхность.
Картины получались разными. Родители и дети дорисовывали фрагменты оттисков осенних листочков, получая законченную работу.
Дети были в восторге от такого сотворчества со взрослыми.
Сделанные композиции дети унесли домой.
